

**Vanhus- ja vammaisneuvosto**

**Kokousaika: tiistai 14.05.2019 klo 16.30**

---

**Kokouspaikka: Kustavin Palvelukeskus, Jaalakuja 5**

**Paikalla:** Birgitta Eskola  
Jaakko Romppanen  
Sirpa Koskinen, puheenjohtaja  
Jukka Lehtinen  
Minna Blomroos  
Sirpa Heikkilä  
Lasse Jalonen  
Maritta Jalonen  
Jenni Rappu, sihteeri

**Poissa:** Pirjo Ilkka  
Antti Nummela

## **VANHUS- JA VAMMAISNEUVOSTON KOKOUS**

### **Esityslista**

1. Kokouksen avaus
2. Kokouksen laillisuuden toteaminen
3. Kokouksen puheenjohtajan valinta
4. Kokouksen sihteerin valinta
5. Kokouksen pöytäkirjan tarkastajien (2) valinta
6. Esityslistan hyväksyminen työjärjestykseksi
7. Asiantuntijan puheenvuoro. Sanna Leppäjoki-Tiistola Invalidiliitosta
8. Esteetön kulku kaikille ikäihmisille ja liikuntarajoitteisille henkilöille kunnanpalveluihin. Lausunto ja kannanotto rakennuslautakunnalta.
9. Kustavin kunnan ikäpoliittinen ohjelma. Lausunto sosiaalilautakunnasta.
10. Tyytyväisyyskyselyn teettäminen. Lausunto sosiaalilautakunnalta
11. Vanhusneuvoston ottaminen osalliseksi asuinympäristön kehitys/korjaus/kaavoitustyöhön. Lausunto
12. Yhteistyön kehittäminen ja vanhus/vammaisneuvoston osallistaminen neuvoston asiantuntijuuden puitteissa eri hallintokuntien työhön.

13. Ehdotus neuvoston nimenmuutoksesta ikäihmiset/vammaisneuvosto kunnanhallitukseen.
14. Muut mahdolliset asiat
15. Seuraava kokouksen ajankohta
16. Kokouksen päättäminen

**1. Kokouksen avaus**

Vanhus- ja vammaisneuvoston kokouksen avasi Sirpa Koskinen. Samalla esiteltiin neuvoston jäsen. Maritta Jalonen, joka edustaa Vakka-Suomen sydänyhdistystä.

**2. Kokouksen laillisuuden toteaminen**

Kokous todettiin laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.

**3. Kokouksen puheenjohtajan valinta**

Yksimielisesti puheenjohtajaksi valittiin Sirpa Koskinen.

**4. Kokouksen sihteerin valinta**

Sihteeriksi valittiin Jenni Rappu.

**5. Kokouksen pöytäkirjan tarkastajien (2) valinta**

Pöytäkirjan tarkastajiksi ja äänten laskijoiksi ehdotettiin Lasse Jalosta sekä Jukka Lehtistä. Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

**6. Asialistan hyväksyminen työjärjestykseksi**

Asialista hyväksyttiin yksimielisesti työjärjestykseksi.

**7. Asiantuntija puheenvuoro. Sanna Leppäjoki-Tiistola Invalidiliitosta.**

Leppäjoki-Tiistola kertoi neuvoston jäsenille vammaisten ihmisten oikeuksista, ja tilanteesta yhteiskunnassa. Lyhyesti esiteltiin myös invalidiliiton toimintaa.

**8. Esteetön kulku kaikille ikäihmisille ja liikuntarajoitteisille henkilöille kunnanpalveluihin. Lausunto ja kannanotto rakennuslautakunnalta.**

Liitteenä jaettu rakennuslautakunnan 2.4.19 pöytäkirjaote. Jäädään seuraamaan asiakohtaa.

**9. Kustavin kunnan ikäpoliittinen ohjelma. Lausunto sosiaalilautakunnalta**

Asiakohta käsitelty sosiaalilautakunnassa 23.4.19. Liitteenä jaettu pöytäkirjaote. Todettiin, että projekti on mittava, ja tärkeää on kaikkien hallintokuntien osallistuminen.

**10. Tyytyväisyyskyselyn teettäminen. Lausunto sosiaalilautakunnalta.**

Asiakohtaa on käsitelty sosiaalilautakunnan kokouksessa 23.4.19. Pöytäkirjan ote jaettu liitteenä. Kyselyn tulee tavoittaa jokainen kuntalainen. Kyselyn tulee olla laaja ja kattava. Kysely tulisi toteuttaa tämän vaalikauden aikana. Kyselyä laadittaessa tulee pohtia tarkkaan, mitä kysytään, jotta saadaan hyötyä koko kunnalle.

**11. Vanhusneuvoston ottaminen osalliseksi asuin ympäristön kehitys/korjaus/ja kaavoitustyöhön. Lausunto.**

Asiakohta käsiteltiin myönteisenä. Liite puuttuu kokouksesta, lähetetään neuvoston jäsenille sähköpostilla.

**12. Yhteistyön kehittäminen ja vanhus/vammaisneuvoston osallistaminen neuvoston asiantuntijuuden puitteissa eri hallintokuntien työhön.**

Asiakohdan 12 todettiin olevan kunnanhallituksen käsittelyssä. Neuvoston tulee olla myös itse aktiivinen osallistamisessa.

**13. Ehdotus neuvoston nimenmuutoksesta ikäihmiset/vammaisneuvosto kunnanhallitukseen.**

Nimen muutos on mahdollinen. Kokouksessa päädyttiin harkitsemaan asiaa, ja palataan siihen myöhemmin.

**14. Muut mahdolliset asiat.**

Mahdollinen tutustumisvierailu, budjettia ei varsinaisesti neuvostolla ole määriteltynä, kunnanhallituksen määrärahoista voidaan tehdä tutustumiskäynti. Ehdotettu, että ensi vuoden talousarvioon saataisiin neuvostolle oma määräraha. Tutustumiskäynnin kohteeksi ehdotettiin Invalidiliiton tiloja, Lounatuulen järjestötalolla. Leppäjoki-Tiistolän mukaan on mahdollista saada Invalidiliiton lakimies luennoimaan vammaissopimuksen kohdista.

Kuinka vanhus- ja vammaisneuvosto saataisiin näkyväksi; Ehdotuksena tuli, että neuvosto osallistuisi voimaa vanhuuteen-hankkeen Ikäpolvet yhdessä tapahtumaan 27.8. Siellä olisi mahdollisuus olla auttamassa ja esillä. Tapahtumassa ihmiset kohtaavat toisensa yhteisen toiminnan merkeissä. Todettiin, että tämä olisi hyvä paikka näkyä. Tapahtumasta tulee ryhmäkirje myöhemmin.

**15. Seuraava kokouksen ajankohta**

Seuraava kokous pidetään syksyllä. Kutsut lähetetään jäsenille. Sovittiin myös, että tutustumiskäynneistä ilmoitetaan syksymmällä sähköpostilla

**16. Kokouksen päättäminen**

Kokous päätettiin klo 18.



Sirpa Koskinen

Puheenjohtaja



Jenni Rappu

Sihteeri

Pöytäkirjantarkastajat:



Lasse Jalonen



Jukka Lehtinen